Страница 03



Санкции не помешают

России собрать достойный урожай в этом году



Наши чиновники не хотят

вслед за Парижем вводить запрет на электросамокаты в городе



Академик Юрий Оганесян

«добывает» элементы для таблицы Менделеева

Страница 14



# Российская Газета

Страница 05

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. **Среда, 5 апреля 2023.** № 72 (9017) www.rg.ru

**Федеральный выпуск** 

**АЛКОГОЛЬ** ЭКСПЕРИМЕНТ

начнется в ноябре

со своим

Винтернет—

Татьяна Карабут, Владислав Куликов

Правительственная комиссия согласовала законопроекты, которые разрешают эксперимент по онлайн-

продаже алкоголя. Как и предполагалось раньше, купить можно будет только вино, только жителям Моск-

вы и Подмосковья и только через «Почту России». В та-

кой конструкции эксперимент вряд ли будет удачным,

считают эксперты. Надо быть особым фанатом российского вина, чтобы платить немалые деньги и ждать

доставки неделями вместо того, чтобы сходить в бли-

Эксперимент начнется с 1 ноября 2023 года и продлится по 31 июля 2026 года, следует из последней вер-

сии законопроекта (есть у «РГ»). Продавать разрешено

тихие, игристые, крепленые вина из винограда, выращенного на территории России. Купить вино смогут

пока жители двух регионов: Москвы и Московской об-

мент на другие территории-такой возможности рань-

ше не предусматривалось. Как пояснил член Ассоциа-

ции юристов России Владимир Кузнецов, через специ-

альный подраздел «Почты России» граждане смогут

приобретать вино российского производства с доставкой до конкретного адреса или отделения почты. До-

ставка и передача товара возможна будет не менее чем

через 24 часа с момента заказа. Минсельхоз составит список производителей, которые

подешевел, несмотря

Роман Маркелов

финансы Почему рубль

на подорожавшую нефть

Баррель слился

В последние два дня дороги рубля и нефти заметно, а

главное, неожиданно, разошлись: стоимость оарреля заметно поднялась на фоне решений по ограничению

добычи странами ОПЕК+, а рубль при этом заметно

жайшее время нефть все же окажет поддержку рублю,

но пока высокий спрос на валюту сразу с нескольких

Во вторник днем доллар стоил дороже 79 рублей,

евро на пике стоимости превышал 87 рублей, следует

из данных Московской биржи. Таким образом, с пят-

ничных торгов доллар и евро подорожали уже пример-

но на два рубля. При этом в выходные стало известно,

что семь стран ОПЕК+ сократят добычу нефти на 1,1

Россией. Россия же, добровольно снижавшая произ-

конца июня, продлила действие своего сокращения

мость фьючерсов на нефть Brent подросла с 80 до 85

долларов за баррель. В стандартной ситуации рубль

Но он ослаб. В первую очередь—из-за дисбаланса

водство нефти на 500 тыс. баррелей в сутки с марта до

также на весь 2023 год. Суммарно с рынка будет убрано 1,66 млн баррелей в сутки. После решения стои-

млн баррелей в сутки с мая до конца этого года вслед за

подешевел. Впрочем, как считают эксперты, в бли-

направлений перебивает весь позитив.

смогут принять участие в эксперименте.

ласти. Но правительство может расширить экспери-

по онлайн-продажам вина

**геополитика** Финляндия стала пограничным с Россией членом Североатлантического альянса

Страница 09

# Онаим НАТО

Иван Сысоев

чера Финляндия официально стала 31-м членом Североатлантического альянса. Флаг страны развевается над штаб-квартирой блока в Брюсселе, а в Хельсинки теперь будут решать, размещать ли на своей территории натовские войска. Генсек НАТО Йенс Столтенберг с удовлетворением заявил, что Финляндия предоставит блоку «развитую военную промышленность и высокопрофессиональную армию». А в ответ обещал «железные гарантии безопасности со стороны HATO». Для объявления о появлении

нового участника альянса в НАТО не стали дожидаться очерелного саммита. Процедуру официального принятия Финтонского договора. Именно 4 апреля 1949 года и был создан рого стало «объединение усилий для коллективной обороны. сохранения мира и безопасности в Североатлантическом районе». Непосредственно момент, когда Финляндия перестала быть нейтральной страной и присоединилась к НАТО, произошел тогда, когда глава МИД Финляндии Пекка Хаависто пердал в руки госсекретаря США Энтони Блинкена документ о присоединении. . Дело в том, что в соответствии со статьями 10 и 11 североатлантического договора он находится на хранении у правительства Соединенных Штатов, и все изменения в его содержании формально вступают в силу после передачи соответствующих документов на хранение в Вашингтон. После союлюдения формальностей в присутствии руководства блока и президента Финляндии финские офицеры подняли флаг своей страны перед штаб-квартирой блока. Одновременно с этим финские флаги были также подняты в натовских штабах в американском

Норфолке и бельгийском Монсе. Принятие нового члена в альянсе попытались представить как большой праздник. По всему Брюсселю развешены натовские писающего мальчика — обрядили в символику с логотипами НАТО. Впрочем, праздник для



Вступление Финляндии в НАТО неизбежно означает новые переброски военной техники альянса к границам России (на фото — немецкий танк Leopard 2).

По всему Брюсселю развешены натовские флаги, а символ города статую писающего мальчика—обрядили  $\frac{1}{\Phi_{\text{едор Лукьянов,}}}$ в символику с логотипами НАТО

альянса оказался несколько поднять сразу два новых флага. Заявку на вступление Финлянвместе со Швецией. Однако процесс присоединения шведов внезапно забуксовал. Главным прола Турция, которая пока не ратифицировала протокол о приеме Швеции в альянс. Анкара продолжает утверждать, что Стокгольм не отказался от поллержки курдских террористов и представляет политическое убежище их лидерам. Масла в огонь подлило попустительство шведских властей в отношении неодно-

кратных демонстративных актов сожжения Корана местными Брюсселе рассчитывали под- активистами. В Анкаре сочли бездействие шведских правоохранителей вызывающим, а молчание официального Стокгольма — провоширующим. В МИД России уверены, что членство Финляндии в НАТО «негативно повлияет на отношения между Москвой и Хельсинки». На Смоленской площади обратили внимание, что Финляндия «отказалась от самоидентичности и какой-либо самостоятельности», превратившись в «одну стран—членов альянса, утратив свой особый голос в международных делах». •

#### **МНЕНИЕ**

### БОЛЕЕ НЕАКТУАЛЬНЫЙ НЕЙТРАЛИТЕТ

профессор-исследователь НИУ «Высшая школа экономики»

Предполагалось, что во вторник Финляндия пополнит ряды Североатлантического альянса вместе с соседкой Швецией, но на пути к заветной цели Стокгольм пока споткнулся о неуступчивость Анкары. Позже Швеция, конечно, присоединится. Это расширение—не первое (после холодной войны численность НАТО удвоилось), но

Линия прямого соприкосновения России и альянса увеличивается вдвое-благодаря протяженности российско-финской границы. Но дело даже не в этом. Швеция и Финляндия—пример государств, которые по принципиальным соображениям придерживались линии нейтралитета, или, если использовать более распространенное в последние десятилетия понятие, неучастия в аль-

Предыстория отличалась, но приверженность к официальному дистанцированию от военных блоков оставалась твердой на протяжении десятилетий (Финляндия) и даже столетий (Швеция).

право В Госдуму внесен законопроект, вдвое увеличивший

наказание за создание преступных финансовых схем

Позиционирование обеих стран определялось их отношениями с Россией и пониманием в этой связи сущности собственной безопасности. Прямо говоря: живя рядом с гигантом, лучше не практиковать то, что его раздражает.

Шведский нейтралитет—следствие демонтажа великой европейской державы еще в начале XIX века. В Финляндии такой статус связан с итогами Второй мировой войны. Сложные, мягко говоря, отношения Финляндии и Советского союза в тридцатые и сороковые годы хорошо известны, как и выдающаяся изворотливость руководства соседней страны. Оно согласилось с определенным ограничением свободы действий—нейтическом смысле.

Взамен Финляндия обеспечила себе не только суверенитет, сохранение рыночной и демократической системы, но и особые, чрезвычайно выголные экономические связи с Москвой.

С конца сороковых до начала девяностых годов советско-финские отношения служили образцом плодотворного компромисса государств с разной общественно-полити-

спроса и предложения валюты на рынке, полагают эксперты. Предложение валюты от продажи экспортеров выплаты в бюджет происходят в конце каждого месяца в рамках налогового периода.

должен был отреагировать на это ростом.

#### страхование Наказывать за отсутствие полиса ОСАГО предложено с помощью камер

## Гражданка с автоматом

#### Владимир Баршев

Выявлять автовладельцев, которые не застраховали свою ответственность, предлагается с помощью камер фотовидеофиксации нарушений. При этом пока за такое нарушение предлагается штраф не увеличивать. Эти проблемы обсудили вчера на совещании в Совете Федерации сенаторы, представители страховых орга-

низаций, а также эксперты. Они сошлись во мнении, что повышать штраф за отсутствие полиса ОСАГО пока преждевременно. А введение фиксации таких нарушителей с помощью автоматических камер, на которой настаивает Российский союз автостраховщиков—возможно. Но при условии соблюдения многих нюансов.

По словам главы Российского союза автостраховщиков, сейчас создана рабочая группа с участием сотрудников РСА, Центробанка, а также Госавтоинспекции, которая проверяет достоверность данных в системе.

#### ЧИТАЙТЕ СЕГОДНЯ



## Пирамиды не устоят

рального законодателя рального оста торый серьезно увеличивает наказание за организацию финансовых пирамид.

Наталья Козлова

Автор крайне полезной инициативы—Федеральный фонд по защите прав вкладчиков. Документ, который очень может превратиться в закон, предлагает отправлять создателей подобных проектов на срок до 12 лет в места лишения свободы.

Накануне законопроект получил одобрение рабочей группы экспертов Центробанка, сообщили газете «Известия» авторы документа и привели шокирующие цифры Центробанка. По его информации, в прошлом году число финансовых пирамид в России выросло в три раза, а ущерб от них достиг 100 миллиардов рублей.

Первой масштабной пира-

Хотя против строителей пирамид возбуждены два десятка уголовных дел, ни одно из них так до суда и не дожило

мидой, которая «погребла» под своими развалинами деньги сотен тысяч вкладчиков, была МММ незабвенного Сергея Мавроди, одной из последних криптопирамида Finiko. Это говорит о том, что финансовые пирамиды крайне живучи. Правда, нельзя сказать, что с

ними у нас совсем не борются. Напомним, что в 2016 году в отечественном Уголовном кодексе появилась статья 172.2— «Организация деятельности по привлечению денежных средств и (или ) иного имущества». По

зило от 4 до 6 лет колонии. Одновременно в административном кодексе статья 14.62 подняла штраф для таких жуликов до одного миллиона рублей. Так почему понадобилось ужесточение? Оказалось, что новая статья работает, мягко говоря, не очень эффективно. За все годы существования этих норм было возбуждено пара десятков так до суда и не дожило.

ней пирамидостроителям гро-

Почему такое случилось? Оказалось, что мошенники смог-= Официальные курсы валют ЦБ России с 05.04.23 =

гают, чтобы организаторы инвестиционных проектов доказывали, что они вкладывают деньги россиян в активы, которые реально могут давать доходы, обещанные

ли «приспособиться» под требования уголовной статьи. Ведь главное условие действующей

сейчас нормы закона-привлече-

ние денег при отсутствии какой

-либо инвестиционной деятель-

ности. Проще говоря, если с гра-

ждан кто-то собирает деньги, но

никуда их не вкладывает, то и до-

ходам взяться неоткуда. Вот это и

придумали несложную схему,

как обойти закон. Они делают

липовые инвестиции. К приме-

ру, вкладывают деньги в фир-

му-однодневку, которая на бу-

маге есть, но ничем не занима-

вершенно справедливо предла-

Поэтому авторы закона со-

ется в реальности.

Отечественные аферисты

образует состав преступления.

\*3a10 \*\*3a100 \*\*\*3a1000 \*\*\*\*3a10000

Австралийский доллар Азербайджанский мана **\**рмянский драм\*\* елорусский рубль

53,6845 | Бразильский реал **46,6802** Венгерский форинт\*\* **20,4448** Вон Республики Корея\*\*\* Вьетнамский донг\*\*\*\*

**15,6725** |Грузинский лари

**31,0994** | Египетский фунт\*

25.6854 | Катарский риал **96,5325** Киргизский сом\* **52,9395** Китайский юань **17,6023** | Молдавский лей

21,8012 | Новый туркменский мана **90,7759** Норвежская крона\* **11,5308** Польский злотый

**22,6732** | Сербский динар\*

**73.7071** | Узбекский сум\*\*\*

69,6369 | Швейцарский франк

**23,0152** Датская крона **60,3103** Дирхам ОАЭ

11,5779 Индийская рупия\*\* 21,6071 Индонезийская рупия\* 79,3563 Казахстанский тенге\*\*

77,0165 Сингапурский доллар 18,5187 Таджикский сомони\* 17,5730 Таиландский бат\*

59,7743 Украинская гривна\* 72,7119 Фунт стерлингов 23,1827 Чешская крона\*

69,6369 | Швейцарский франк 21,4972 | Южноафриканский рэнд\* 98,3780 | Японская иена\*\* 44,5752 59,8599